



徒手接住坠楼者的合肥辅警出院了

向记者讲述事发经过

星报讯(解琛 关堂所 记者 祝亮)“我当时真的吓死了,人家都围上去,我冲过去看他,头上和嘴里都在往外滴血不止,他接住的人没事,但他自己没有一点反应,头上的血滴到一米外,整个人头部周围全部是血。”2月7日,记者在孙文武家里见到孙文武和韦正霞夫妇,妻子韦正霞一边回忆当时的情景,一边心疼地看着丈夫。孙文武则站在一边憨憨地笑着,额头上一个黑色的放射状的伤口非常醒目。

只想着把人救了

1月16日傍晚,孙文武韦正霞两口子在小区里散步,突然听到14号楼楼下有人在喊,过去发现有一个女孩骑坐在6楼阳台护栏上。孙文武迅速和大伙在楼下搭了一个简易的护垫。孙文武说,那种情况容不得多想,就是拼了命也要救人。他自己在瑶海区公安分局做辅警二十多年了,知道徒手接人的后果会有多严重。“啥也没想,就想着我一定要把人救了,那是一条生命!”

事情过去许多天了,韦正霞说,自己当时也没有想太多,虽然事后孙文武的伤情让她担心很久:“当时我在他后面,他跟我说一旦有情况他就去接,我没劝他,因为我知道他肯定要救人,他是一个警察。”

年底忙,要去上班

孙文武说自己双手抱住孩子的一瞬间脑子闪过一个念头:“我接住了!”接着就什么都不知道了。徒手接住坠楼者的孙文武,在接住坠楼者的同时,被巨大的冲击力砸在地上,头部撞击在水泥地面上,额头头皮裂开,鼻腔出血,意识丧失。120

到了现场,才发现是两个人,而且救的人比被救的人要伤得严重得多,整个人昏迷不醒。“医生说CT显示颅骨骨折,少量脑出血。我当时很担当,他苏醒后,听说接住的孩子安然无恙,虽然整个人很虚,但是表情很高兴。”韦正霞说。

2月2日,孙文武觉得自己恢复得不错,就从安医二附院出院了。“他打电话说自己可以上班了,说年底很忙,想来上班。”瑶海公安分局政治部主任杜家俊说,接到孙文武的电话,他有点吃惊,分局拒绝了孙文武的上班请求,让他安心养伤。

获“见义勇为先进个人”称号

孙文武救人之后,他的事迹迅速传播开来。网上能找到的是他刚刚在医院醒来的一段视频。视频中他“接不住也要接”这一句话打动了屏幕前的无数人。这显示了一个警务人员即使在自己的工作时间之外,仍然表现出来的那份责无旁贷的担当和生死置之度外的勇敢。

1月28日,瑶海区政法委将其事迹登报公示“见义勇为先进个人”。2月7日,瑶海区政法委书记王克金来到他家中,将“见义勇为先进个人”证书送到他手上,并送上一份慰问金,嘉奖孙文武在突发情况下不顾个人生死安危,冒着生命危险挽救他人生命的壮举。瑶海区见义勇为促进会也上门慰问他,表彰他的义举和付出。

采访结束,记者问韦正霞:“如果再有危险,你支不支持他挺身而出?”韦正霞说,他是一名辅警,我当然支持。这个问题给了孙文武,他丝毫没有犹豫地说:“肯定的,什么时候,都要这样做的。”

新站高新区为700多名环卫工人送去新春祝福

星报讯(方诚 何蓉蓉 记者 沈娟娟)春节将至,为感谢“城市美容师”一年来的辛勤劳动,合肥新站高新区城管局向全区700多名一线环卫工人进行慰问并送去新春祝福,为环卫工人送上米、牛奶、油等春节慰问品,提前恭祝环卫工人春节愉快、阖家幸福、万事如意。春节即将来临,针对春节期间清扫保洁任务重、垃圾产生量增加等特点,合肥新站高新区城管局统筹安排,科学调度,合理调配人员车辆,严格规范环卫作业时间,落实清扫保洁和垃圾清运任务,提高环卫作业质量。同时,对一线环卫工开展安全生产教育,进一步增强安全生产意识和自我保护能力;开展安全生产大检查,对安全隐患进行排查,重点对环卫车辆、操作规程、垃圾中转站作业机械等进行安全隐患排查,全面消除安全隐患。

肥东马湖乡:多举措做好节前森林防火工作

星报讯(叶海霞 记者 赵汗青)近日,肥东县马湖乡启动节前森林防火安全保障工作,坚决保障辖区群众生命财产安全,确保辖区平安和谐稳定。组织全体乡村干部召开森林防火专项工作推进会,明确属地管理责任,按照主要领导首抓、分管领导协调、社区干部包片的原则,落实主体责任。社区制定森林火灾应急处置管理办法并建立防火责任制,认真做好火情监测与应急处置工作。乡纪委、应急办、林业站选取工作人员组成森林防火工作督查小组,全天候监测乡域内发生的火灾火点,加大火灾后责任追究力度,在排除火灾隐患的同时促进各项防火措施落实到位。

天鹅湖新春灯光秀大年三十上演 连续4天,每天3场

星报讯(王猛 曹辉 孙雨静 记者 沈娟娟)在2021年新春佳节到来之际,为了迎接中国传统节日春节的到来,营造浓厚的节日气氛,从大年三十起,合肥天鹅湖将重磅上演新春灯光秀,连续4天,每天3场,伴您过大年。

灯光秀还突出科技感主题,长征五号运载火箭完成2020年最具“分量”发射,画面中包含航天器、太空站等科技元素,突出空间与透视感。“科技创新实现重大突破、脱贫攻坚重大胜利”“创新产业

发展势头强劲”“乡村振兴迈出坚实步伐”……主题标语回顾了2020年的发展,振奋人心。

据悉,目前,天鹅湖夜景亮化灯光秀正处于调试阶段。2月11日至2月14日,每天晚上将正式上演天鹅湖灯光演艺。每晚分为三个时间段播放,分别是19点30分、20点、20点30分,每次持续4分多钟。蜀山区提醒,因天鹅湖周边道路停车位有限,建议市民步行或使用公共交通工具前往,另请现场所有车辆和人员服从交警指挥。

老官塘社区开展助残志愿者慰问

星报讯(贾德长 记者 马冰璐)为大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,充分发挥社区志愿者在助残工作中的积极作用,倡导助残扶残的良好风尚,更好地服务社区残疾人的生活状况和需求,2月1日,合肥市淝河镇老官塘社区联合各部门开展“关爱残疾人,慰问暖人心”志愿慰问活动。此次走访慰问活动,除了区残联的慰问外,还有社区党委组织残疾人工作站、妇联、民政、社保、企退、卫计等部门对辖区常住残疾人的慰问。活动中,志愿者们送上慰问金,详细询问他们近期的生活动态,并将急需社区解决的问题记录下来,以便日后给予他们一些力所能及的帮助。希望他们保持乐观的心态,有困难能及时与社区沟通联系。通过走访慰问辖区残疾居民开展爱心服务,积极围绕扶贫助困、法律维权、就业帮扶等方面开展扶残助残活动,既增进了社会、社区关注,又形成了扶残助残的良好社会风气。

合肥市朝霞小学:线上家长会,共育进行时

为确保学生过一个有意义的假期,提高家长及学生的安全防范意识,同时加深家校联系,营造和谐、平安的环境,合肥市朝霞小学各班级在学校统一部署下召开线上家长会。首先班主任就《关于加强假期安全疫情常态防控促学生身心健康致家长的一封信》的内容做了深刻解读。其中防疫安全工作是重点。提出坚持非必要不外出,做好个人及家庭防护和主动配合防疫工作等要求。其次针对交通出行安全、居家安全、食品卫生安全、网络安全等方面也提出可行性意见。接着强调心理健康方面内容,建议家长与孩子平等对话,全力陪伴孩子,不要给孩子过多压力。安全无小事,事事总关情,孩子们的平安健康是我们永恒的心愿。 ■ 葛丽丽

您就地过年,我们帮您拍全家福



星报讯(林敏慧 记者 沈娟娟)新春佳节临近,合肥市同安街道分路口社区一些在外务工人员积极响应号召就地过年。近日,社区党委联合妇联、文明办来到吴大郢城中村,走访慰问几家就地过年的外来务工人员,为他们拍摄全家福,送去新春的祝福。

每年临近春节时,祝大爷便开始和老伴忙前忙后,准备带着孙子去杭州和儿子媳妇一起欢度新春佳节。然而,今年夫妇俩经过再三考虑,最终决定带着孙子在合肥过年。

“儿子媳妇平时在杭州工作,孙子跟着我们在这上学,以往每年都是一起过年,今年第一次不在一起,不过也挺好,我们怎么也不能给国家添乱。”看到志愿者为他们拍的照片,老两口开心得合不拢嘴,“把照片给儿子看看,让他知道社区也在关心着我们,他就不会担心了。”

李女士一家四口本打算春节期间回到阜阳老家,陪母亲过年,但今年响应号召,决定就地过年。“妈妈还给我们邮来了腊肠、牛肉,能吃上家乡菜,就等于回家过年了。”

为保障社区留肥人员春节期间的供应,分路口社区开通了24小时服务热线,并安排工作人员在值班室轮流值班,确保热线随时有人接听,同时还为他们发放了便民服务卡。